講道大綱 講員:劉永泉牧師

講題:信仰竟可從頭再來

經文:以斯拉記六13-22

引言:以色列全民族的信仰是從那時開始?十誠的第一句話告訴我們答案;立約的子民在世上有何獨特的身份?安息日與會幕為何對以色列人如此重要?

- 1. 第二聖殿成功重建,告訴我們神的主權與信實:
 - ▶ 神掌管萬有,改變時間季節,廢王立王都按祂的旨意,
 - ▶ 神在等待人的回轉:正是那合適的時機,更是那合祂心意的人,
 - ▶ 神使祂的子民歡喜,又使王的心轉向他們,堅固他們的手;
- 2. 第二聖殿成功重建,再次預告神要給這殿將來更大的榮耀:
 - ▶ 先知適時的提醒與鼓勵,教以色列民學習信心,信神的話必能 作成,
 - 祭牲的數量遠遠不及當年,神看重的卻並非那千千的公羊,而 是敬畏祂的心,
 - ▶ 眼下猶如無有的聖殿,將來在萬國中必得更大的榮耀,因這是神同在的記號;
- 3. 第二聖殿成功重建,代表神讓回轉的子民可以從頭再來:
 - ▶ 彷彿當年出埃及:不再作罪奴、不再悖逆主,
 - ▶ 彷彿再守逾越節:經歷主拯救、經歷主赦祐,
 - ▶ 彷彿再守除酵節:從屬世種種罪惡分別出來,得以潔淨,尋求 上主;

結語:神的信實在歷史上都已顯明,信靠祂的必不蒙羞,都要因祂歡喜!神至大且無條件的愛使我們目定口呆,如此時刻我們怎能不驚嘆?怎能不讚美主!

原來神的心意,不是要讓這不潔的玷污那潔淨的,而是要那潔淨的使這不潔的成為聖潔!我們是世上的鹽和世上的光,主要使我們發揮應有的功用!

從前主用地上的殿象徵祂的同在,今天我們就是神的殿,要在祂裏面被建立,直至長大成熟。滿有祂的身量,將榮耀歸給祂!

經文(和合本修訂版)

- 第13節 於是,河西的達乃總督和示他,波斯乃,以及他們的同僚, 急速遵行大流士王所頒的命令。
- 第14節 猶太人的長老因哈該先知和易多的孫子撒迦利亞的預言,就 建造這殿,凡事順利。他們遵照以色列神的命令和波斯王居 魯士、大流士、亞達薛西的諭旨,建造完畢。
- 第15節 大流士王第六年,亞達月初三,這殿完工了。
- 第16節 以色列人、祭司和利未人,以及其餘被擄歸回的人都歡歡喜 喜地為神的這殿行奉獻禮。
- 第17節 他們為這神殿的奉獻禮獻了一百頭公牛、二百隻公綿羊、四百隻小綿羊,又照以色列支派的數目獻十二隻公山羊,作以 色列眾人的贖罪祭。
- 第18節 他們派祭司按著班次,利未人也按著班次在耶路撒冷事奉神, 正如摩西律法書上所寫的。
- 第19節 正月十四日,被擄歸回的人守逾越節。
- 第20節 祭司和利未人一同自潔,他們全都潔淨了。利未人為被擄歸 回的眾人和他們的弟兄眾祭司,並為自己宰逾越節的羔羊。
- 第21節 從被擴之地歸回的以色列人,並所有歸附他們、除掉這地外 邦人的污穢、尋求耶和華—以色列神的人,都吃這羔羊。
- 第22節 他們歡歡喜喜地守除酵節七日,因為耶和華使他們歡喜。耶和華又使亞述王的心轉向他們,堅固他們的手,去做神一以 色列神殿的工。